Tableaux de signes et résolution d’'inéquations.

I Exemple(s) d’inéquation produit.

Exemple 1 Soit l'inéquation (2x —4)(—x —5) < 0. On constuit le tableau de signes de la fagon
sutvante :

on place en abscisses les solutions des équations
dans  la  pre-

miére colonne, —0 -5 2 400
on met les dif- 3: — - /] - 0 +
férents  facteurs [l — 5 + 0 - / -
de linéquation (2x — 4)( z—5) O 0 + 0 (O

pour  déterminer les
colonnes, on résout les
équations

20 —4=0<= =2
—x—5=0<=2x=-5

Enfin, on résout linéquation a partir du tableau de signes : on cherche les solution négatives ou
nulles
S=]—-00;-5]U[2;+00 .

Exemple 2 Résoudre dans R inéquation (2x —1)? < (2z — 1)(z — 4) :

( )
O 2r—-12<2r-1)(r—-4) <= 2r-1)2 -2z -1)(x—4)<0
— 2z-1[2z-1) - (—4)]<0
= ( )

[
2z — 1)(z +3) <

O construction du tableau de signes :

T —00 -3 % ~+00
2 —1 -/ = 0 + N 20 —1=0<=2a2=1
| 1lr+3 -0 4+ / + N z+3=0<x=-3
2z —1)(xz +3) + 0 3 0 +
. . G . 1
O Conclusion : on cherche les signes — dans la derniére ligne d’ot : S = } -3 2{

II Exemple(s) d’inéquation quotient.

. , . . —2r+4
On souhaite par exemple résoudre 'inéquation ———— > 0.
x

La seule différence avec I'inéquation produit, c’est qu’il faut faire attention & la valeur interdite :

valeur pour laquelle le dénominateur est nul.
Dans le tableau de signes, cela se traduit par une double barre au niveau des valeurs interdites

la



x —00 -3 2 +00
2 +4 + |+ 0 - N 2w d=0<ca=2
1x+i - 0 + | + S 2+3=0<=1=-3
—2x +
- _ 0 _
z43 !

Enfin, on résout 'inéquation & partir du tableau de signes : on cherche les solutions positives ou
nulles
S=1]3;2].

2 3 4
Exemple 3 Résoudre l'inéquation vt < i
z—1 2¢ — 3

O On commence par transformer ’expression de maniére a n’avoir QUE des produits ou des quo-
tient d’un coté, et un zéro de lautre :

2+ 3 4z 2r + 3 4x
< — <
30—1_230—3<:> r—1 2:6—3_0
(2z + 3)(2z — 3) —4x(xz — 1)
(x —1)(2x —3) -
2 0 A2
4 9 — 4y +4m<0
(x—1)(2x—-3) —
4r — 9

= Gonea—s ="

O construction du tableau de signes :

T —00 1 % % 400
(4] —9 -/ - ] - 0 + S dr—9=0+=a=2
[l —1 -0 + / + | + Ve r—1=0<=2=1
2 -3 -/ = 0 + |/ + Va 20-3=0<=a2=3
4r — 9 3
@—1)(2z—-3) L T

O Conclusion : on cherche les solutions négatives ou nulles
3 9

S=]—-0c0;1[U|=;—].
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